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Відділ освіти Козівської райдержадміністрації

Козівський районний методичний кабінет

Урок
  української мови: 

«Іменник як частина мови: загальне значення, морфологічні ознаки, синтаксична роль»
(6 клас)
Підготувала:

вчитель української мови та літератури

Будилівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Лісовська С.А.

      Тема: Іменник як частина мови: загальне значення,


морфологічні ознаки, синтаксична роль.
Мета:
повторити і поглибити знання про іменник як частину мови, сприяти зміцненню навичок визначення морфологічних ознак іменників; формувати загальнопізнавальні вміння знаходити іменники в текстах, визначати їх роль у реченнях; розвивати дослідницький інтерес та творчі вміння; культуру усного та писемного мовлення, збагачувати словниковий запас учнів; сприяти вихованню кращих моральних основ дитячої особистості засобами слова.
Форма уроку: урок-дослідження
Тип уроку: комбінований 
Обладнання: підручники, зошити, дошка, презентація, комп'ютер, відео: «Притча про людські стосунки», «Як розцвітають троянди», аудіозаписи: «Посмішка» , «Квітка-душа» Д. Гольде, К. Меладзе.
Хід уроку
І. Організаційний момент.
Нумо, діти підведіться!

Всі приємно усміхніться.

Продзвенів уже дзвінок,

Починаємо урок.

   Посмішка може зігріти своїм теплом всіх, хто вас оточує, покращити настрій. Посміхніться один одному і долоньками своїми зігрійте один одного. 

  З цим прекрасним настроєм я пропоную розпочати наш урок. Нехай він принесе нам усім радість спілкування. Успіхів вам та удачі.
  1) Розгорніть зошити, запишіть число, класна робота. 
2) Тема уроку: записують у зошит.

3) Мета уроку.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Шановні діти! На уроках основ християнської етики ви вивчали тему моральні цінності. Давайте пригадаємо що ж таке цінності?

(«Цінності» – важливі життєві орієнтири – духовні та матеріальні).
· Які духовні цінності ви знаєте?

Усі перелічені вами цінності збагачують душу людини, вона розцвітає, наче

троянда, яка бажає усім щастя.

Зараз у світі надміру панує жорстокість, недоброзичливість. 

Вірш «Сталося з душею щось людини»
Сталося з душею щось людини.

Думаєш: ну як це може бути?

Мати підкида комусь дитину,

Син відвозить батька до приюту.

Ми рятуєм нині землю й води,

Бо дійшли до крайньої межі.

Та в святих турботах про природу

Дбаймо про відновлення душі.

Діти, ви бачите  – квітка, що символізує душу людини, опинилася в полоні жорстокості і холоду. Давайте спробуємо зробити усе, щоб вона знову розцвіла. А допоможе нам у цьому сьогоднішній урок і тема, яку ви записали в зошити.
IV. Актуалізація опорних знань.
1. Слово вчителя.

Який співець, поет, який письменник

Уперше слово вигадав – іменник?

Іменник взяв собі на плечі

Велике діло визначати речі…

Чи знаєте ви що, назву іменник почали вживати з 1873 року. Її першим використав Омелян Партицький, який іменник називав речівником.

2. Бесіда.

· Як ви думаєте, чому саме таку назву спочатку отримав іменник?

· Що ми називаємо іменником?
· На які запитання він відповідає
Учитель.  Молодці!

V. Сприймання і усвідомлення учнями навчального матеріалу.

1. Слово вчителя.          
Отже, розпочнемо наше дослідження

Робота з підручником.

· Діти, відкрийте підручники на сторінці 82. На малюнку ми бачимо хлопчика, який хоче допомогти нам пригадати, які морфологічні ознаки має іменник. Уважно розгляньте малюнок і розкажіть про ознаки іменника.

· Іменник має рід (жіночий, чоловічий, середній, спільний)
· Змінюється за числами (однина і множина)

· Змінюється за відмінками (7 відмінків)

· За значенням іменники поділяються на групи: власні, загальні назви і назви істот та неістот.
VI. Застосування знань, умінь, навичок.

1. Слово вчителя.

       Діти, серед духовних цінностей ви називали чесність. На цьому етапі уроку спробуємо перевірити, яке значення  у вашому житті має ця цінність. Перед вами «Листки самооцінювання». Після виконання кожного завдання ви виставлятимете собі оцінки.

Давайте спробуємо дослідити морфологічні ознаки іменника. 
(Виконання вправи 194. сторінка 83).

2. Вибірковий відео-диктант

Діти, давайте переглянемо відео «Притча про людські стосунки».  Спробуйте запам’ятати якомога більше іменників.

Завдання: записати іменники, які ви запам’ятали під час перегляду притчі, визначити їх рід, число. 

· Про які цінності йдеться у притчі?

· Яка мораль притчі?
3. Вибірково-розподільний диктант з сюрпризом.
Завдання: розподіліть слова на групи: 1– назви істот, 2 – назви неістот. Але виконати це завдання не так просто. Із кожного слова виписуйте лише першу літеру. Якщо ви правильно згрупуєте ці слова, то отримаєте вислів про одну із найголовніших моральних цінностей.

Диригент, олень, дуб, бобер, озеро, бактерія, русалка, Олена, рій, окуляри, носоріг, електрик, соловей, якір, конвалія, сопілка, олівець, терапевт, Андрій, ноутбук, цемент, ескімо, рись, гурт, резина, інтелігент, іграшка, Єгипет, Євген.
Добро не старіє, добро, як сонце гріє
4. Молодці, діти. Добро, милосердя, любов – це незмінні моральні цінності, які збагачують наше життя, приносять щастя. Взірцем доброчинності і милосердя можна назвати жінку, яка говорила: 
Бути добрим – це забути про себе самого, щоб думати за інших.

Бути добрим – це закрити очі на прояви невдячності.

Бути добрим – це давати навіть тоді, коли нічого не отримуємо, посміхаючись до тих, які нас не розуміють, навіть недооцінюючи нашої доброти.

Бути добрим – це визнати у великій простоті, що правдиво добрим є тільки БОГ.
   Ці слова говорила Мати Тереза.
Виконавши це завдання, ми дізнаємося ще деякі факти з життя Матері Терези.
Завдання: Виписати іменники власні назви

     У 1982 році, під час облоги Бейруту, мати Тереза врятувала 37 дітей, що не могли вибратися із прифронтового госпіталю, порушивши угоду про тимчасове припинення вогню між армією Ізраїля й палестинськими повстанцями. 

      Мати Тереза привозила допомогу голодним у Ефіопії, постраждалим від радіоактивного опромінення в Чорнобилі, жертвам землетрусу у Вірменії. 

      У 2009 році у місті Скоп'є, де народилась мати Тереза, відкрито меморіальний будинок-музей. Іменем цієї жінки названо астероїд — 4390 Мадретереза.
5. Здоров’язберігаюча технологія 
Музична фізкультхвилинка «Тому хто біля тебе…»
6. А ще кого із відомих людей можна назвати носіями моральних цінностей?

(Священиків, монахів, святих апостолів).
Чи знаєте, діти, що ім’я священика Никити Будки тісно пов’язане з історією нашої парафії?

Завдання: Виписати іменники загальні назви, визначити їх рід, число, відмінок
    Визначною подією в житті нашої парохії був візит у 1936 році єпископа Никити Будки. Його називають архіпастирем у трьох частинах світу. Відомо, що він був заарештований, відбував покарання у Караганді, де й помер, як мученик за віру. Папа Римський Іван Павло ІІ проголосив Никиту Будку блаженним великомучеником. 
– А я знаю ще про одного священика, який є взірцем милосердя, доброти, любові до ближнього. Це митрополит Андрей Шептицький. Усіх його добрих справ (як ініціатора доброчинних акцій, жертводавця, мецената тощо) годі перерахувати. Ведучи дуже скромне чернече життя, архієрей віддавав усі прибутки з митрополичих осідлостей і свого родинного маєтку на народні цілі.
Слово вчителя

 У архівах нашої парафії зберігся лист митрополита Шептицького до отця Романа Дякона від 28 лютого 1933 року. З нього до​відуємося, що митрополит надси​лає 500 золотих: (300 – з єпархі​ального фонду, 200 – власних) для завершення будівництва храму у Будилові, а також звертає увагу на те, що «парафіяни з великою жерт​волюбивістю складали свої лепти на Божий храм». Особливо тішило митрополита Андрея те, що жертвува​ли молоді люди та малі діти, «від​мовляючи собі якоїсь приємності».​ Митрополит також висловлює щирі побажання вірним парохії Будилова та отцеві Роману і благословляє їх на закінчення «добро​го діла» – будівництва храму. 
7. Діти, уважно подивіться на таблицю. Чого ми ще не дослідили?

· Синтаксичну роль іменника.

· Правильно.

Перед вами речення. Прочитайте і запишіть їх у зошити. Знайдіть іменники. Підкресліть підмет, присудок, другорядні члени речення.
Любов не чинить зла ближньому.
А плід Божий – любов, радість, довготерпіння, милосердя, віра, лагідність.
Ми приходимо у світ для добра.

Всеперемагаюча пісня любові лине у небо.

(коментування учнів)

Чудова робота! Отже, який можемо зробити висновок?

– Іменник може виступати будь-яким членом речення.

8. І на завершення нашого уроку я пропоную вам уявити себе в ролі поетів.
Завдання: додати іменники, утворивши вірш (усно).
Людина починається з д……,
Із ласки і великої л…..,
Із батьківської хати і д….,

З поваги, що звучить у кожнім с…..
VII. Підсумок уроку.
1. Бесіда.

· Яку тему ми сьогодні опрацювали?

· Що досліджували?

· Які морфологічні ознаки має іменник?

· Яку синтаксичну роль виконує в реченні?

· Що найбільше сподобалось на уроці?
· Яке загальне враження від сьогоднішньої роботи? Покажіть за допомогою міміки.

VIII. Оцінювання роботи учнів.

ІΧ. Домашнє завдання 
 Вибери сам
Достатній рівень:

- §21, вивчити правила на с. 82,83;
- Виконати вправу 198. 
Високий рівень:
- Написати міні-твір на тему: «Чесноти у моїй душі і серці», підкреслити іменники.
 Слово вчителя. 

  Діти, ви дуже добре попрацювали на уроці. 
  Я впевнена, що ваші душі ніколи не стануть тим кам'янистим грунтом, на якому все живе гине. А навпаки, завжди будуть світлими, теплими і розцвітатимуть щодня прекрасними квітами. 
Відео «Як розцвітають троянди», пісня «Квітка-душа».
Дякую всім за увагу. Урок закінчений!
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